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 ВСТУП 

 

Актуальність теми. В сучасних умовах господарювання мета будь-

якого підприємства полягає в отриманні позитивного фінансового результату. 

Формування фінансового результату безпосередньо пов’язане з доходами, які 

отримує суб’єкт господарювання. Основою правильного визначення 

фінансового результату є  якісно організована система обліку. Саме тому є 

актуальною необхідність дослідження особливостей організації обліку доходів 

та фінансових результатів на підприємстві. 

Питання, пов’язані з проблемами обліку доходів та фінансових 

результатів, знайшли певне відображення у роботах таких відомих учених, як: 

Білуха Н. Т., Бутинець Ф. Ф., Верига Ю. А., Вороніна О. О., Голов С. Ф., 

Єфименко В. І., Загородній А. Г., Івахненков С. В., Кірейцев Г. Г., Левицька 

С. О., Садовська І. Б. Сопко В. В. та інші.  

Мета дослідження. Мета роботи полягає в обґрунтуванні теоретичних 

положень та розробці практичних рекомендацій з удосконалення обліку, 

аналізу та аудиту доходів та фінансових результатів. 

Завдання дослідження. Для досягнення поставленої мети в процесі 

проведення дослідження необхідно вирішити наступні завдання: 

 розкрити теоретичні основи обліку доходів та фінансових результатів; 

 порівняти особливості обліку доходів та фінансових результатів за 

національними та міжнародними стандартами обліку; 

 визначити проблемні питання обліку доходів та фінансових 

результатів; 

 дослідити організацію бухгалтерського обліку та порядок його 

автоматизації на ПП «ФУДИМПОРТ»; 

 виявити проблемні аспекти діючої системи обліку доходів та 

фінансових результатів досліджуваному підприємстві; 

 розглянути основні аспекти аудиторської перевірки та аналізу доходів 

та фінансового стану на ПП «ФУДИМПОРТ»; 
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 розробити економіко-математичну модель для подальшої ефективної 

діяльності підприємства; 

 запропонувати шляхи удосконалення обліку, аналізу та аудиту доходів 

та фінансових результатів. 

Об’єкт дослідження. Об`єктом дослідження виступають процеси обліку, 

аналізу та аудиту доходів та фінансових результатів у сучасних умовах 

господарювання. 

Предмет дослідження. Предметом дослідження є сукупність 

теоретичних, методичних, організаційних та практичних засад обліку та аудиту 

доходів та фінансових результатів ПП «ФУДИМПОРТ». 

Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети в ході 

дослідження використовувалися такі методи: системний підхід (для оцінки 

стану проблеми та визначення напрямів удосконалення обліку доходів та 

фінансових результатів); індукції та дедукції (у процесі дослідження 

економічних принципів та методик обліку фінансових результатів); порівняння 

(при порівнянні національні та міжнародні стандарти обліку доходів); 

таблично-графічний метод (для узагальнення даних, їх аналізу та наглядного 

зображення інформації); аналіз коефіцієнтів(для формування критеріїв 

оцінювання ефективності фінансової діяльності організації); моделювання (при 

побудові кореляційно-регресійної моделі); узагальнення (для формулювання 

висновків). Для обробки й аналізу інформації було застосовано програми: 

«1С:Підприємство 7.7. Бухгалтерський облік для України» та Mіcrosoft Excel. 

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою дослідження 

стали нормативно-правові акти, наукові праці вітчизняних та зарубіжних 

вчених, періодичні видання з питань бухгалтерського обліку, аналізу й аудиту 

доходів та фінансових результатів, матеріали науково-практичних конференцій 

і семінарів, первинна документація, податкова та фінансова звітність 

досліджуваного підприємства, дані мережі Інтернет.  

Публікації та апробація результатів дослідження. За темою 

дослідження було підготовлено такі наукові праці: 
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 Павлова Г. П. Особливості обліку доходів та витрат в умовах МСФЗ / 

Г. П. Павлова // Напрями розвитку обліку, контролю та економічного аналізу в 

умовах глобалізації. Тези доповідей ІV Міжнародної студентської науково-

практичної інтернет-конференції. – Одеса: ОНЕУ, 2018. – с. 105-106. 

 Павлова Г. П. Аналіз критеріїв оцінки кризи прибутковості 

підприємства / Г. П. Павлова // Сучасні проблеми розвитку економіки Україні: 

Матеріали студентської конференції обліково-економічного факультету. – 

Одеса: ОНЕУ, 2018. – с. 159-161. 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі розглядається широке коло питань, пов’язаних з 

організацією обліку, аудиту та аналізу доходів та фінансових результатів 

ПП «ФУДИМПОРТ». 

На підставі проведеного дослідження теоретичних засад організації 

обліку доходів та фінансових результатів нами розкрито економічну сутність, 

порядок оцінки, принципи визначення та наведено їх класифікацію. Під час 

дослідження нормативно-правової бази обліку доходів та фінансових 

результатів, ми прийшли до висновку, що найбільш повно інформація про 

доходи та фінансові результати розкривається в П(С)БО 15 «Дохід» та 

НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» 

Порівняльний аналіз міжнародних і національних стандартів з обліку 

доходів та фінансових результатів показав, що міжнародні стандарти за своєю 

сутністю є переліком рекомендацій щодо ведення обліку та складання звітності. 

Дані стандарти допускають можливість вибору різного способу ведення 

бухгалтерського обліку та подання звітності, що дає можливість керівнику 

самостійно обрати найбільш оптимальний варіант. Трансформація 

національних стандартів обліку до міжнародних стикається з рядом проблем, 

вирішення яких повинно стати пріоритетом діяльності відповідних державних 

органів, професійних та громадських організацій. 

Аналіз наукових праць дослідників та фахівців у галузі обліку доходів та 

фінансових результатів дозволив виділити основні негативні аспекти, які 

характерні для організації обліку доходів та фінансових результатів на 

підприємствах України:  

– відсутність визначення терміна «фінансові результати» у нормативно-

правових документах;  

– наявність суперечливих моментів щодо підходів до класифікації 

фінансових результатів за різними ознаками навіть на законодавчому рівні;  

– складність застосування критеріїв визнання доходу; 
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– відсутність запропонованих прийомів для відображення доходів та 

фінансових результатів від надзвичайної діяльності у разі їх виникнення.  

ПП «ФУДИМПОРТ» знаходиться на загальній системі оподаткування та 

є платником податку на прибуток і податку на додану вартість. Досліджуване 

підприємство відповідає критеріям малого підприємництва, тому складає та 

подає фінансову за формою № 1-м та № 2-м.  

Основним видом діяльності є оптова торгівля напоями. На балансі 

підприємства є дві ліцензій, які дійсні 5 років: ліцензія на право оптової 

торгівлі алкогольними напоями, крім сидру та перрі (без додання спирту) та 

ліцензія на право здійснення імпорту алкогольних напоїв. 

У кваліфікаційній роботі було досліджено особливості обліку доходів та 

фінансових результатів на досліджуваному підприємстві. Первинними 

документами, що підтверджують отримання підприємством доходів, є: 

договори поставки, договори про надання послуг, рахунки-фактури, видаткові 

накладні, товарно-транспортні накладні, акти здачі-прийняття робіт (надання 

послуг), виписки банку, довідки та розрахунки бухгалтерії тощо. Списання 

доходів і витрат на фінансові результати оформлюється розрахунком 

бухгалтерії.  

У ході дослідження ми з’ясували, що для автоматизації обліку та 

звітування ПП «ФУДИМПОРТ» використовуються наступні програмні 

продукти: «1С:Підприємство 7.7. Бухгалтерський облік для України», 

«1С:Підприємство 8.2. Управління торгівлею для України, редакція 2.3»,  

система «Клієнт-банк» та «M.E.Doc». 

Проаналізувавши порядок ведення бухгалтерського обліку на 

досліджуваному підприємстві ми прийшли до висновку, що він в цілому 

відповідає вимогам Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні», затвердженим стандартам бухгалтерського обліку та 

нормативним актам України 

Облік доходів та фінансових результатів на ПП «ФУДИМПОРТ 

стикається з наступними проблемами: 
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 пересортування товарів; 

 некоректний облік переходу права власності; 

 низький рівень контролю коректності розміщення товарів на складі, 

оскільки товари розміщуються на вільні місця або на розсуд комірників; 

 пошук товару на складі та подальше формування замовлення займають 

багато часу; 

 використання різних програмних забезпечень різними відділами в 

межах одного підприємства; 

 відсутність графіка документообігу; 

 програмою «1С:Підприємство 7.7. Бухгалтерський облік для України» 

не передбачено рахунку для обліку наданих знижок покупцям. 

У кваліфікаційній роботі було проведено аналіз доходів та фінансового 

стану на досліджуваному підприємстві. 

Результати аналізу динаміки отриманого прибутку досліджуваного 

підприємства свідчать про те, що на підприємстві сума чистого фінансового 

результату збільшувалась на протязі усього 2017 року. У ІІ кв. 2018 р. 

порівняно з ІІ кв. 2017 р. чистий фінансовий результат зріс на 93,9 тис. грн., що 

є позитивною тенденцією. Тому підприємству рекомендується й далі 

нарощувати прибуток від основної операційної діяльності, а також 

проаналізувати інші операційні витрати та знайти напрямки їх оптимізації, що 

дозволить в подальшому збільшити прибуток від даного виду діяльності та 

підвищити рентабельність. 

Аналіз показників рентабельності продажу показав, що з І кв. 2017 р. по 

ІІІ кв. 2017 р. на підприємстві відбулось зменшення рентабельність продажу від 

основної операційної діяльності на 5,7%, зменшення рентабельності продажу 

від операційної діяльності та чистої рентабельності на 3,4%. Однак з ІV кв. 

2017 р. по ІІ кв. 2018 р. рентабельність продажу від основної операційної 

діяльності збільшилась на 4,4%. У ІV кв. 2017 р. дещо збільшились 

рентабельність продажу від операційної діяльності та чиста рентабельність, 

однак у І кв. 2018 р. вони знову знизились, а у ІІ кв. 2018 р. зросли. 
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ПП «ФУДИМПОРТ» рекомендується використати резерви зростання 

прибутку за рахунок збільшення обсягу реалізованих товарів, змінити 

структуру реалізації у бік збільшення питомої ваги більш рентабельних товарів, 

зменшувати витрати шляхом суміщення професій. 

Під час проведення аналізу критеріїв визначення наявності загрози втрати 

фінансової стійкості ПП «ФУДИМПОРТ» було виявлено, що підприємство не є 

фінансово стійким. Про це свідчать значення коефіцієнту автономії, 

коефіцієнту забезпеченості власними оборотними коштами, які за аналізований 

період були значно меншими рекомендованого значення. Коефіцієнти 

інвестування та концентрації перевищували рекомендоване значення, що також 

є негативним явищем.  

Тому для усунення загроз втрати підприємством фінансової стійкості 

рекомендується: збільшити часту власного капіталу в загальній сумі джерел 

формування майна у розмірі, що перевищує 50%; збільшувати оборотні активи 

у зв’язку із нарощенням обсягів діяльності; задіяти маркетинговий потенціал 

для виходу підприємства з кризи з метою збереження власниками свого 

капіталу та господарської самостійності; підвищити прибутковість (збільшити 

обсяги реалізації рентабельних товарів та зменшити їх собівартість) та 

ефективність використання оборотних активів 

Для ПП «ФУДИМПОРТ», відповідно до Закону України «Про 

аудиторську діяльність», проведення аудиту не є обов’язковим. У ході 

написання кваліфікаційній роботи ми визначили загальну методику проведення 

аудиту доходів та фінансових результатів та за матеріалами підприємства 

провели внутрішню аудиторську перевірку. Нами було складено програму 

аудиторської перевірки, розроблено тестування систем внутрішнього контролю 

та бухгалтерського обліку, та інші відповідні робочі документи аудитора.  

Під час проведення аудиторської перевірки виробничих запасів ми 

виявили, що система внутрішнього контролю на підприємстві працює 

неефективно. Тому з метою підвищення її ефективності ми рекомендуємо 

ввести в штатний розклад підприємства посаду внутрішнього аудитора та 



78 

розробили Положення про систему внутрішнього аудиту на ПП 

«ФУДИМПОРТ», в якому чітко визначили права, обов’язки, методи та способи 

внутрішнього аудиту, що в цілому підвищить ефективність систем 

внутрішнього контролю та бухгалтерського обліку. 

У ході проведення економіко-математичного моделювання ефективності 

діяльності підприємства було визначено залежність чистого прибутку 

підприємства від чистого доходу, собівартості реалізованої продукції та інших 

операційних витрат.  

За результатами кореляційного аналізу було виявлено наявність 

мультиколінеарності між усіма факторами. Тому була побудована 

однофакторна модель та лінія тренду лінійного типу залежності чистого 

прибутку від собівартості реалізованої продукції.  

Узагальнюючим етапом в написанні випускної роботи було виявлення 

проблем і недоліків на підприємстві та обґрунтування пропозицій щодо 

удосконалення обліку, аналізу та аудиту доходів та фінансових результатів на 

ПП «ФУДИМПОРТ».  
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